

# Царь — Пушка



# Рекорды

- Царь-пушка была занесена в [Книгу рекордов Гиннеса](#) Царь-пушка была занесена в Книгу рекордов Гиннеса [\[4\]](#) Царь-пушка была занесена в Книгу рекордов Гиннеса [\[4\]](#) как [пушка](#) самого большого калибра

# История

- Изначально задуманная для обороны Кремля Изначально задуманная для обороны Кремля от захватчиков, Царь-пушка была установлена на пушечном раскате (специальный деревянный настил из бревен) около Лобного места Изначально задуманная для обороны Кремля от захватчиков, Царь-пушка была установлена на пушечном раскате (специальный деревянный

Отлита из [бронзы](#) Отлита из бронзы в [1586 году](#) Отлита из бронзы в 1586 году, во времена правления царя [Фёдора Ивановича](#) Отлита из бронзы в 1586 году, во времена правления царя Фёдора Ивановича, на [Пушечном дворе](#) Отлита из бронзы в 1586 году, во времена правления царя Фёдора Ивановича, на Пушечном дворе, русским мастером [Андреем](#)

[Чоховым](#).



# Копии

- Весной [2001 года](#) Весной 2001 года по заказу [правительства Москвы](#) Весной 2001 года по заказу правительства Москвы удмуртское предприятие «[ОАО Ижсталь](#)» Весной 2001 года по заказу правительства Москвы удмуртское предприятие «ОАО Ижсталь» изготовило копию пушки А.Чохова из чугуна. [Новодел](#) Весной 2001 года по заказу правительства Москвы удмуртское предприятие «ОАО Ижсталь» изготовило копию пушки А.Чохова из чугуна. Новодел весит 42 т (одно колесо весит около 1.5 т. [ядро](#) — 1,2 т, а диаметр ствола –
- Копия Царь-пушки стала подарком Мэрии в мае [2001](#)



рь-пушки  
ед зданием

# Копия Царь-пушки в Йошкар-Оле



# Пермская Царь-пушка

- В Перми находится самая большая в мире 20-дюймовая литая чугунная пушка. В отличие от других «царь-пушек», Пермская является боевым орудием.

# Пермская Царь-пушка

